

ТОВАРИЩ

(ОРГАН МИНУСИНСКАГО КОМИТ. СОЦ.-ДЕМ. РАБ. ПАР.)

Адрес редакціи г. Минусинск, Рабочій Клубъ, Поголевская улица № 37.

Пролетаріи всѣхъ стран, соединяйтесь!

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА ГАЗЕТУ „ТОВАРИЩ“

ЗА		ОБЪЯВЛЕНІЯ.
12 мѣс. 11 руб. 6 мѣс. 5 руб.	80 коп. 3 мѣс. 2 руб. 80 к.	За строчку пята: вперед текста 25 к., шовки 15 к., для иногородних — 35 коп. и 25 коп.
1 мѣс. 1 руб.		

Газета выходит два раза в недѣлю.

ВСЯ ВЛАСТЬ СОВѢТАМ.

ВОЗЗВАНІЕ.

Товарищи и Граждане!

В Среду 20 Декабря в помѣщеніи театра Д. П. О. будет устроен МАСКАРАД с призами, чистый сбор с котораго поступит в пользу БЕЗРАБОТНЫХ членов мѣстнаго Союза Увѣчных Воинов. Правленіе Союза Увѣчных Воинов обращается с призывом к Вам Граждане и Товарищи посѣтить этот маскарад и тѣм самым оказать помощь безработным увѣчным воинам. А помощь эта необходима немедленно... Уже давно в Союзѣ нѣтъ денег. Между тѣм число, обращающихся за этой помощью, растет и растет. Очень много увѣчных больных и раненых воинов не имѣют квартир, хлѣба, дров и не могут найти работы.

ТОВАРИЩИ ГРАЖДАНЕ
Помогите увѣчным воинам—это
Ваша гражданская обязанность
Ваш долг.

Правленіе.

Декрет об отмене частной собственности на городск. недвижимость.

Совет Народн. Комиссаров разработал проект декрета об отмене права частной собственности на городскую недвижимость. Согласно проекту, отменяется право частной собственности на все без исключения земельные участки; как застроенные, так и незастроенные, находящиеся в предѣлах городских поселеній. Отменяется право частной собственности; как на тѣ расположенія в предѣлах городских поселеній строенія, которыя вмѣстѣ с находящей под ними землей, имѣют стоимось свыше предѣла установленнаго мѣстной властью, так и тѣ из них, которыя хотя и не имѣют указанной стоимости, но служат предметом постоянной сдачи в наем. Дѣйствіе настоящаго декрета не распространяется на строенія являющіяся необходимой принадлежностью промышленных предприятий всякого рода. Допускаемая этой статьей льгота может быть предоставлена только в том случаѣ, если совокупная стоимось всѣх видов имущества собственника не превышает 25 тысяч. Для бывших собственников городских недвижимостей, оставляется право пользования занимаемой в их домах квартирой на слѣдующих условіях: в тѣх случаях, когда доходность занимаемой им квартиры оценена для налога на городскую недвижимость не свыше 800 рублей в год, бывшіе собственники пользуются квартирой без вознагражденія. В тѣх случаях, когда чистая

доходность превышает 800 рублей; бывшіе собственники обязаны уплачивать за занимаемую им квартиру наемную плату в размѣрѣ излишка чистой доходности сверх 800 рублей. Бывшіе собственники обязаны одновременно нести издержки по содержанию дома, на одинаковых основаніях с другими квартиронанимателями. Права предоставляемые бывшему собственнику недвижимости, согласно предыдущей статьи, могут им передаваться лишь в предѣлах первых двух степеней родства. Все городскія земли и строенія, которыя соответственно этому декрету изымются из частной собственности, объявляются достояніем всего народа. Во всѣх городских поселеніях, гдѣ образованы Совѣты Рабочих и Солдатских Депутатов, отчужденная городская недвижимость переходит в распоряженіе этих Совѣтов, которым предоставляется право привлекать к заведыванію ими мѣстныя городскія думы.

Союз Рабочих Крестьян и Солдат непобѣдим!

Достигнуто соглашеніе—Крестьянскій съезд посылает своих представителей в Ц. И. К. Совѣтов Рабочих и Солдатских Депутатов.

Союз железнодорожников входит в Ц. И. К.

Вся железнодорожная армія в распоряженіи об'единившейся революціонной демократіи...

Осуществился не блок партій не блок интеллигентских группок, а блок классов—рабочих и крестьян

И над этим соглашеніем вѣет знамя интернаціональной солидарности трудящихся всего мира—знамя революціонной борьбы за мир...

Договор, скрѣпленный кровью рабочих и солдат, погибших на октябрьских барикадах, не разрушат не брызжаніе безсильных оборонческих клич ни "организация сил", во круг Камендина.

Над миром изстрадавшимся, измученным миром трудящихся, из дома в дом из казармы в казарму из села в село из завода в завод из полка в полк пронесется кличь трудящихся всего мира—Пролетаріи всѣхъ стран соединяйтесь для послѣдняго рѣшительнаго боя с врагами!

Великіи еще трудности... Великіи страданія будут еще и пораженія

Но голос социалистической революціи не задушить никакой силой в мирѣ!

Грядет новый владыка мира—союз Рабочих и Крестьян!

И кто не с нами сегодня тот против нас—исторія не простит дезертирства лицам и партіям, покинувшим революцію в рѣшительный момент боя.

Все трудящіяся идут вмѣстѣ равными, вѣрными и крѣпкими шагами вперед к Соціализму и никакія возможные временныя вораженія не остановят не замедлят не прекратят побѣдоносной борьбы трудящихся мира.

Союз трудящихся мира непобѣдим.

Соціалистическій протест.

Нѣкоторыя газеты, называющія себя социалистическими. („Дѣло Народа“ „Народное Слово“ „Новая Жизнь“ „Рабочая Газета“ „Простая Газета, Извѣстія Всероссийскаго Совѣта Крест. депутатов старого союзу“) выпустили воззваніе, в котором протестуют против закона новаго Рабочаго и Крестьянскаго Правительства о государственной монополіи на газетныя объявленія. Правительство, издавая этот закон руководствовалось тѣм, чтобы буржуазныя газеты не наживали огромных барышей от помѣщенія на своих страницах разных объявленій, и чтобы эти барыши не шли на дальнѣйшее умственное развращеніе народа путем ширекаго распространія буржуазных газет. Все эти барыши должны согласно закону поступать в пользу государства путем печатанія объявленій в официальных Совѣтских изданіях

И вот социалистическія газеты, которыя сами же в своем воззваніи признаются, что большинство из них и раньше не помѣщало объявленій, вздумали протестовать тѣм, что обязались в каждом номерѣ помѣщать какія то дутыя объявленія. Естественно, за нарушеніе постановленія, эти газеты были наказаны закрытіем их.

Но вот что интересно и важно. Если так так называемыя социалистическія газеты, печатавшія объявленія, протестуют против государственной монополіи на эти объявленія—значит они предпочитают, чтобы барыши от объявленій шли в руки буржуазных газет, а не государства. Выходит, что ненависть этих «социалистических» газет к новому Рабочему и крестьянскому Правительству

делегацией, тем самым должны автоматически терять свою силу.

2) Обязательным пунктом, при заключении частных перемирий должно входить условие о прекращении каких бы то ни было перебросок войск с фронтов договаривающихся сторон на какой-либо новый фронт, в особенности же с нашего фронта на фронты союзных армий.

3) Все заключаемые перемирия должны проходить через утверждения мной или центральными органами власти в Петроград.

4) Желательно предварительное согласование таковых перемирий на возможных участках фронта; в частности, западный фронт, уже заключивший такое перемирие, румынский фронт, приступающий к таковому же, северный фронт, где имеют место частичные перемирия, должны немедленно принять к руководству указавшие условия и немедленно мной донести о соответствующих изменениях текстов договоров.

Товарищи! Только при условии такой постановки вопроса можно быть уверенным в прочности и единстве революционной борьбы за мир.

Да здравствует мир, заключенный самими народами!

Да здравствует окончание проклятой бойни!

Да здравствует победа и власть народа!

Настоящий приказ прочесть во всех ротах, эскадронах, сотнях, батальонах, судовых командах и в отдельных командах.

21 ноября 1917 г. № 1624Р.

Верховный Главнокомандующий Крыленко.

Съезд юго-западного фронта.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 27-го ноября. Определен численный состав чрезвычайного съезда юго-западного фронта. Большевиков 264; эсеров 230; эсдеков 47; украинцев 75 и безпартийных 42. В президиум избрано 5 большевиков, 4 эсера, 1 эсдек, 2 украинца и 1 безпартийный.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 27-го ноября. На чрезвычайный съезд юго-западного фронта прибыл Авксентьев. На первоначальном заседании он попросил слова, но не дождался. Больше 3 часов слово Авксентьеву предоставлено не было.

Минск.

2-й съезд армий Западного фронта единогласно избрал почетными председателями съезда товарищей: Ленина, Троцкого, Володарского, Крыленко, Главнокомандующего, Каменщикова.

Из 560 человек съезда 460 — большевиков. Съезд почти целиком на стороне Совета Народных Комиссаров. Сегодня польские уланы совершили нападение на советские части; есть несколько человек пострадавших.

Алапаевск.

5-го ноября в помещении местного совета раб. и сол. деп. состоялось многолюдное собрание граждан города Алапаевска, на котором, по обсуждению последних событий в Петрограде, была принята единогласно резолюция:

«Собрание граждан города Алапаевска шлет свой горячий привет Совету Народных Комиссаров и желает ему полной победы над врагами революции.

Собрание приветствует цвет, красоту и гордость революции — кронштадтских матросов, солдат и рабочих Петрограда, идущих впереди всех в борьбе с темными силами контр-революции».

Ковров., Владимирской губ.

Власть целиком в руках Совета. Порядок полный. Помещичьи земли перешли в ведение земельных комитетов. На выборах в Учредительное Собрание из 51.000 голосовавших, за большевиков подано 33 тысячи.

Городская Дума в Коврове распущена из-за противодействия новому правительству.

Подавление контр-революции в Юрьеве.

Из Ревеля сообщают:

4-й эшелон красной гвардии прибыл без всяких затруднений в Юрьев. В вчерашней шовинистической демонстрации участвовали во главе с женской лигой — буржуазные общества и две роты эстонских солдат. Вчера утром эстонская рабочая милиция арестовала Яна Тенисона, вечером эстонские солдаты арестовали 40 офицеров, эстонского полка во главе с командиром Резенбаумом. Сегодня военно-революционный Комитет решает, что делать с арестованными.

Происходит братание ревельской красной гвардии с эстонскими солдатами.

За границей.

Привет Болгарских рабочих.

СТОКГОЛЬМ, 24 ноября. Благаев телеграфирует, что 2 декабря (и. ст.) 10 тысяч рабочих в Софии приветствовали от имени Болгарского пролетариата Русский революционный пролетариат, требуют немедленного перемирия на всех фронтах и всеми силами будут поддерживать борьбу за мир. Анжелика Балабанова.

Непугались за свои шкуры.

ПАРИЖ, 10-27 ноября. (ПТА). Согласно полученным вчера английскими газетами известиям, Народные Комиссары думают отвергнуть займы, заключенные Россией в других странах. Французское правительство считает, что внешние обязательства Российской не зависят от перемены формы правления, которая произошла или может произойти в этой стране, и должны быть выполнены всеми, кто будет во главе России. Поэтому можем объявить, что русские январские купоны 1918 г. будут оплачиваться как и прежде.

Резолюция Франтовой делегации на 2-ом всеросс. крестьянском съезде.

ПЕТРОГРАД, 29 ноября Резолюция крестьян и солдат от фронта тыла и флота, принятая на заседании 27 ноября присутствующими 219 фронтовиками делегатами на втором Всероссийском съезде крестьянских депутатов; Крестьяне и солдаты фронта от Балтики до Черного моря, флота и тыла от имени всех солдат революционной армии грозно заявляют, что они не стерпят дерзких попыток Каледина и Корнилова отнять у народа кровью завоеванную ими свободу землю и власть Советов крестьянских, солдатских и рабочих депутатов и предостерегают всех душегубов и губителей революции, что они как один не щадя своей жизни встанут на защиту Советов, выражающих их волю желания и чаяния (П. Т. А.)

Газетная травля

До каких еще размеров дойдет эта продолжавшаяся свирепая бойня? Доколь же блудут еще натравлять буржуазные газеты друг на друга и брат на брата?

Сейчас только что получил из г. Луги письмо от сына своего, в коем он пишет что в Гатчине и Петрограде немало бы-

ло делов. Около 6 тысяч погибло солдат и казаков. Пострадали и из нашего дивизиона: бывших из Петрограда, казаки поймали пять солдат и стали допрашивать, какой они партии большевики, или меньшевики, стали их бить и мучить, связывали, выдергивали усы, отрезали уши и на всем ходу выбрасывали из вагона в ночную темноту и по ним стреляли. Спрашивали сколько войска стоит в Луге и т. д.

Одного нашего из Минус. уезд. из нашей батареи мучали, били вязали, обобрали с него одежду, избитого до полусмерти выбросили из вагона».

В деревнях по Минус. уезд. большевик считается страшным преступником и изменником родины. Слово большевик вызывает в казаках чувство звериной ярости.

Вот до чего довела газетная травля, и буржуазные газеты все еще продолжают возмущать людей против большевиков. Им все еще кажется мало той крови, которая льется от внешнего и внутреннего врага... Но они ответят за братскую кровь! За эту кровь отвечать те, которые насилуют сознание темных солдат и злых казаков пытаются вести их на братьев-большевиков. Они едины в своем решении добиться мира, земли, хлеба и свободы! Те кто в интересах буржуазии и помещиков, обманом и ложью натравляют одних на других, ответят за пролившуюся кровь.

С 20 июня мы читаем в газетах одну только провакационную травлю против большевиков. Большевицкие газеты молчаливо переносят все гнусности выступавших против их газет. Критиковать можно всякое правительство, можно это и судить но зачем возмущать людей друг против друга и зачем губить и разрываться на части Россию?

Товарищи Редакции газет! Одумайтесь! Что вы делаете?

Крестьянин, Конст. Пономин.

ХРОНИКА

Очередная грязь. В местной газете «Свобода и Труд» от 10 декабря помещен грязный фельетон с описанием революционных событий в Петрограде. Нечего и говорить, что господа писатели из этой газеты с отвращением и страхом относятся к происходящей сейчас рабочей и крестьянской революции. Мало того, в напечатанном фельетоне они пытаются как можно больше заплевать и загадить эту революцию.

Величайшее освободительное движение рабочих крестьян и солдат ими изображается так будто кучка «озверевших» по выражению фельетона) солдат без всякой цели стреляет в людей, стреляет в воздух убивает девочку-подростка и т. д. и т. д. Солдаты, матросы, рабочие-красногвардейцы величаются не иначе как «звери», «злюды», «убийцы», уроды с «идiotской гримасой» фельетон кончается злостной насмешкой: вот дескать, какова ваша революция.

Товарищи рабочие, крестьяне, солдаты! Смотрите сами, как рисует вас местная газета, именуемая себя «социалистической»

От редакции. С 9 декабря в Минусинск начал выходить ежедневная рабочая и Крестьянская газета «Известия Обединенного Исполнительного Комитета Советов Раб. Солд. и Кресть. Депутатов». Привет новому собрату на почве создания и укрепления народной власти! Редакция горячо приглашает своих читателей подписываться на новую газету. Адрес редакции и конторы угол Гоголевской и Итальянская д. Данилова. Подписная плата в месяц 2 р. 50 к.

Редактор издатель Комитет Минус. Организ. Рос. Соц.-Дем. Раб. Парти.